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2015-2016学年度上学期期中考试
高一物理试题

本试卷满分100分，考试时间90分钟

命题人：张双双     校对人: 赵和军

一．选择题（共12小题，每小题4分，共48分，其中10、11、12题多选，漏选得2分，错选不得分）
1．在物理学的发展历程中，下面的哪位科学家首先建立了平均速度，瞬时速度和加速度等概念用来描述物体的运动（　　）

A．亚里士多德
 B．伽利略
  C．牛顿
     D．爱因斯坦
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2．如图所示，图a中的“4km”是里程标志，图b中的“80”是要求车速不超过80km/h．关于这两个标志 所指的物理量，表述正确的是（　　）

A．4 km是指位移           

B．4 km是指路程

C．80 km/h是指车辆行驶的平均速度

D．80 km/h是指车辆行驶的平均速度大小
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3．一质点沿x轴做直线运动，其v﹣t图象如图所示．质点在t=0时位于x=4m处，开始沿x轴正向运动．当t=8s时，质点在x轴上的位置为（　　）

A．x=3m
       B．x=8m   

C．x=7m
       D．x=13m

4．在下面所说的物体运动情况中，不可能出现的是（　　）

A．物体在某时段内运动速度在减小，而加速度在增大
B．物体在某两个时刻的运动速度大小不变，而加速度很大

C．运动的物体在某时刻速度为零，而其加速度不为零

D．作变速直线运动的物体，加速度方向与运动方向相同，当物体加速度减小时，它的速度也减小

5．一质点沿x轴运动，其位置x随时间t变化的规律为：x=10t﹣5t2（m），t的单位为s．下列关于该质点运动的说法正确的是（　　）

A．该质点的加速度大小为5m/s2       B．物体回到x=0处时其速度大小为10m/s

C．t=2s时刻该质点速度为零          D．0～3s内该质点的平均速度大小为15m/s
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6．两个在同一直线上运动的物体A、B，其位置随时间变化的s﹣t图象如图所示，由图可知（　　）

A．从第3s起，两物体运动方向相同，且vA＞vB
B．两物体由同一位置开始运动，但物体A比B迟3s才开始运动

C．在5s内两物体的位移相同，5s末A、B相遇

D．5s内A、B的平均速度相等

7．一物体从H高处自由下落，经时间t落地，则当它下落
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A．
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       B．
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8．汽车以30m/s的速度做匀速直线运动，刹车的加速度大小为10m/s2，那么开始刹车后2s内与开始刹车后4s内汽车通过的位移之比为（　　）

A．2：3     
B．8：9 
    C．1：2
        D．1：1
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9．若从砖墙前的某高处使一个石子由静止自由落下，用照相机拍摄石子在空中的照片如图所示，由于石子的运动，它在照片上留下了一条模糊的径迹AB．已知该照相机的曝光时间为0.015s，每块砖的平均厚度为7.5cm，这个石子大约是从距离位置A多高处自由落下（　　）

A．5m   
  B．3m
        C．1m
       D．7m

10．汽车在平直公路上做初速度为零的匀加速直线运动途中用了10s的时间通过一座长120m的桥，过桥后汽车的速度为16m/s，汽车自身长度忽略不计，则（　　）

A．汽车过桥头时的速度为8m/s             B．汽车的加速度为1.6m/s2
C．汽车从出发到过完桥所用时间为16s      D．汽车从出发点到桥头的距离为40m

11．在某次军事演习中，空降兵从悬停在高空的直升机上跳下，当下落到距离地面适当高度时打开降落伞，最终安全到达地面，空降兵从跳离飞机到安全到达地面过程中在竖直方向上[image: image23.png]


运动的v﹣t图象如图所示，则以下判断中正确的是（　　）

A．空降兵在0﹣t1时间内做自由落体运动

B．空降兵在t1﹣t2时间内的加速度方向竖直向上，大小在逐渐减小

C．若第一个空降兵打开降落伞的同时第二个空降兵跳下，两个空降兵在空中的距离先增大后减小
D．空降兵在t1﹣t2时间内的平均速度[image: image6.png]
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12．物体以速度v匀速通过直线上的A、B两点，所用时间为t现在物体从A点由静止出发，先做匀加速直线运动（加速度为a1）到某一最大速度vm，然后立即做匀减速直线运动（加速度大小为a2）至B点速度恰好减为0，所用时间仍为t．则物体的（　　）

A．vm可为许多值，与al、a2的大小有关     B．vm只可为2V，与a1、a2的大小无关

C．a1、a2必须满足
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           D．a1、a2必须满足
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二、填空实验题（共4题，每题6分，共24分）

13．一个可视为质点的小物体从距地面80m处自由下落，经_____________s到达地面．下落过程的最后1s内通过的距离为_____________m（g取10m/s2）

14．如图所示，A、B两辆车相距 s=11m， A车以vA=4m/s 
[image: image24.png]


的速度向右匀速运动，而B车此时的速度vB=10m/s，

向右以加速度2m/s2刹车，那么A车追上B车所用的

时间为___________s

15．电磁打点计时器是一种使用低压___________（填“交”或“直”）流电源的_______仪器，其打点频率为________Hz．

16．图为某同学在《测定匀变速直线运动的加速度》的实验中，用打点计时器打出的一条纸带，纸带上标出的A、B、C、D、E都是选中的计数点，每两个计数点间都有四个原始点没有画出．已知交流电周期为0.02s．
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（1）AB间的长度为_________cm；

（2）打D点时纸带（或小车）的运动速度大小为v= _______m/s；（结果保留小数点后两位）
（3）小车运动过程中的加速度大小为a=___________m/s2．（结果保留小数点后两位）
三、计算题（共3题，17题9分，18题9分，19题10分。要求写出具体的文字说明和物理公式。只写结果不给分。）

17．某市规定，卡车在市区内行驶不得超过40km/h的速度，一次一辆飞驶卡车急刹车后，经2s停止，量得路面车痕长s=12m，问这辆车是否违章？（假定刹车后卡车做匀减速直线运动）
18．一辆汽车在高速公路上以30m/s的速度匀速行驶，由于在前方出现险情，司机采取紧急刹车，刹车时加速度的大小为 5m/s2，求：

（1）从开始刹车汽车滑行50m所经历的时间；

（2）在汽车停止前4s内汽车滑行的距离。

19．汽车以25m/s的速度匀速直线行驶，在它经过一辆摩托车时，摩托车从静止开始起动追赶汽车，摩托车的最大速度可达30m/s，若使摩托车在4min后追上汽车，求摩托车的加速度应该满足什么条件。
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              高一物理答案

１Ｂ　２Ｂ　３Ｃ　４Ｄ　５Ｂ　６Ａ　７Ｄ　８Ｂ　９Ａ　

１０ＡＤ　　１１ＢＣＤ　　１２ＢＣ
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   17.解：刹车后直到停止，车的平均速度：
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    故v0=12m/s=43.2km/h＞40km/h            4分
    答：计算得刹车的初速度为12m/s，大于限速11.11 m/s．该车超速   1分  

	
	18解：（1）由x1=v0t1+[image: image13.png]


at12                 1分

      ａ＝-5m/s　                  1分

    得50=30t1+[image: image14.png]1 _ 2
1x (-5)




    解得   t1=10s > t刹=
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  舍去        1分

t2=2s                         2分

 （2）汽车减速为0可看成反向的初速度为0的匀加速运动． 
     由x2= [image: image16.png]


at22                      2分

     代入解得 x2=40m                   2分

 19解：汽车在4 min内的位移s汽=v汽t=25×240=6000 m      2分
   若摩托车在4 min内先加速，待达到最大速度时，再做匀速运动．

   设摩托车加速运动的时间为t′，匀速运动的时间为t﹣t′，

      S   =[image: image17.png]


at′2+vm（t﹣t′）  ①           3分
      vm=at′     ②                         2分
     由②得t′=[image: image18.png]


   ③                     1分
    ③代入①，整理代入数据得a=0.375m/s2．所以a < 0.375m/s2   2分
 答：摩托车的加速度应小于0.375 m/s2．
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